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KATEKESENS SØNDAG 

2011 

Den nye børneundervisningssæ-

son i bispedømmet er begyndt. 

Sognene markerer begivenhed 

ved at fejre katekesens søndag. 

Vi fejrer denne specielle søndag 

d. 9. oktober. I år fejres mærke-

dagen under dette tema: ”Hvem 

siger I, at jeg er”. 

Hvorfor skal sognet fejre en så-

dan begivenhed? 

Fordi undervisning i troen angår 

hele sognet, fordi den angår sel-

ve det menneskelige og kristne 

livs grundlag. Katekesens søn-

dag minder os om, hvor vigtigt 

det er, at vi hele tiden trænger 

dybere ind i vor tro. Det gælder 

både voksne og børn. 

Pave Benedikt stadfæster kate-

kesens vigtighed og nødvendig-

hed med gribende ord: 

”I skal vide, hvad I tror. I skal 

kende jeres tro med den samme 

præcision, som en it-specialist 

kender de indre funktioner i en 

computer. I er nødt til at forstå 

det som en god musiker kender 

det stykke han spiller. Ja, I skal 

være mere dybt forankret i troen 

end jeres forældres generation, 

så I kan antage de udfordringer 

og fristelser i denne tid med 

styrke og beslutsomhed. I har 

brug for Guds hjælp, hvis jeres 

tro ikke kommer til at tørre ud 

som en dugdråbe i solen, hvis I 

ønsker at modstå de lokketoner 

af forbrugerisme, hvis jeres kær-

lighed ikke skal drukne i porno-

grafi, hvis I ikke kommer til at 

forråde de svage og forlader ud-

satte de hjælpeløse.” (Pavens 

forord til YOUCAT) 

Katekesen er uundværlig for den 

troende, fordi dens mål er Guds 

sandhed: ”I skal lære sandheden 

at kende, og sandheden skal gø-

re jer frie” (Joh 8,32). Kateke-

sens indhold er dybest set selve 

Jesus Kristus, som enhver kato-



lik bør forholde sig til ligesom 

apostel Paulus: ”Ja, jeg regner 

så vist alt for tab på grund af det 

langt større at kende Kristus Je-

sus, min Herre. På grund af ham 

har jeg tabt det alt sammen, og 

jeg regner det for skarn, for at 

jeg kan vinde Kristus” (Fil 3,8). 

Målet for katekesen er at finde 

svar på Jesu spørgsmål: ”Hvem 

siger I, at jeg er”. Det er ikke et 

teoretisk svar, Jesus forventer af 

den troende, men et personligt, 

dvs. et svar, der engagerer hele 

personen i samspil med Ham, 

som altid overgår mennesker og 

alt det, som er rent menneske-

ligt. Svaret på Jesu spørgsmål 

må uvægerligt være det som 

sprænger tid og rum: ”Du er 

Kristus, den levende Guds søn.” 

(Mat 16,16). Katekesen, som ka-

tolikker på et tidligere tidspunkt 

har modtaget, skal stadig forny-

es, fordybes, ajourføres. Det er 

en vedvarende proces. Det er en 

vej der ender i himlen. Jesus, 

som er målet for katekesen, kal-

der os derfor til at slå følge med 

ham: ”Han sagde til dem: »Kom 

og se!« De gik med og så, hvor 

han boede, og blev hos ham den 

dag; det var ved den tiende 

time” (Joh 1,39). Vi finder sva-

ret ”Hvem siger I at jeg er” i det 

øjeblik vi er med Ham. Da vi 

som mennesker aldrig kan være 

helt sikkert på at vi er hos Ham, 

skal vi fortsat beskæftige os med 

katekese.  
Sognepræst pastor Dominique 

KATEKESENS SØNDAG 

Under højmessen d. 9. oktober 

vil børn, der modtager katekese, 

blive velsignet med en særlig 

velsignelse.  

KULTURNAT I GRENÅ 

I år afholdes for første gang kul-

turnat i Grenå. Det er fredag d. 

14. oktober. Rundt omkring i 

byen vil der være en lang række 

kulturelle indslag.  

I Sct. Clemens Kirke vil der væ-

re foredrag ved forfatter og fo-

redragsholder Kirsten Kjærulff. 

Hun vil fortælle om den hellige 

Hildegard. Det foregår kl. 19.30 

– 21.  

Pris for deltagelse er 40 kr, som 

betales ved indgangen.  

Benyt denne mulighed til at høre 

et spændende foredrag om en af 

de store kvinder i vores Kirkes 

historie.  

Foredraget er for alle, interesse-

rede Grenåborgere og os kato-

likker i menigheden. Støt op om 

dette arrangement. 

 

 



MENIGHEDSDAG 

I år afholder vi vores menig-

hedsdag søndag d. 30. oktober. 

Vi begynder med højmesse i 

Sct. Clemens Kirke kl. 10. Det 

er Verdensmissionssøndagen, og 

kollekten går til Kirkens missi-

onsvirksomhed.  

Derefter går vi over i Folkekir-

kens Sognegård, som vi har fået 

lov til at låne. Vi vil sætte vores 

medbragte mad på en buffet, og 

dermed dele vores mad med 

hinanden.  

Mary-Jo Thomsen, Franziska og 

Bernadette Grant vil fortælle om 

deres deltagelse i Verdensung-

domsdagene i Madrid. Mary-Jo  

skriver i en mail: 

”Det var en fantastisk oplevelse, 

så jeg vil først og fremmest ger-

ne sige mange tak, for at I har 

givet mig muligheden for at 

kunne deltage.” 

Asbjørn Nordam fra Viborg vil 

fortælle om sine rejser i Uganda 

og mødet med Kirken i dette 

spændende land. 

Vi slutter kl. 15 med eukaristisk 

tilbedelse i vores kirke. 

ALLE SJÆLE 

I år fejres Alle sjæles dag i vores 

bispedømme mandag d. 7. no-

vember.  

I Sct. Clemens kirke vil messen 

onsdag d. 9. november kl. 17 

blive fejret for alle vore afdøde.  

Giv pastor Dominique en seddel 

med jeres afdøde familievenner 

og venner, og disse navne vil 

blive nævnt under nadverbøn-

nen. 

ROSENKRANSMÅNED 

Oktober måned er i vores katol-

ske tradition specielt viet til Ro-

senkransbønnen.  

Den første søndag i denne må-

ned – søndag d. 2. oktober - vil 

vi bede rosenkrans kl. 15.30, alt-

så inden højmessen. Benyt den-

ne mulighed til i fælleskab at 

bede denne gamle og alligevel 

aktuelle bøn. 

Rosenkransen er også en bøn, 

som kan bedes derhjemme - i 

bussen - når man går – ja alle 

steder. Mens rosenkransens per-

ler glider mellem fingrene, for-

ener jeg mig med Maria i Jesu 

mysterier og kommer derved 

tættere på Ham.  

KOLLEKTER OG BOG- 

SALG 

Den sidste søndag i august var 

der kollekt til Caritas, til hjælp 

til de hungersnødsramte på Af-

rikas Horn. Vi har sendt 2894 kr 

af sted. 



Bogsalget i våbenhuset har ind-

bragt 1370 kr. Dette beløb skal 

gå til renovering af sakristiet.  

MESSETIDSPUNKTER I 

FREMTIDEN 

Menighedsrådet har sammen 

med pastor Dominique og me-

nighedsrådet i Randers aftalt, at 

vi fortsætter med de nuværende 

messetidspunkter: 1. og 3. søn-

dag i måneden: kl. 16, og 2., 4. 

og 5. søndag kl. 10. Med hjælp 

fra præsterne i Aarhus kan vi 

fortsat have højmesse Juledag, 

Påskedag og Pinsedag kl. 10.   

 

KVINDEGRUPPEN  

Onsdag d. 2. november kl. 19.30 

mødes Kvindegruppen igen. 

Ved det første møde d. 7. sep-

tember hørte vi om, hvad det ka-

tolske kvindesyn er, og om 

hvordan kvinder i Danmark og 

ud over jorden mødes for at 

styrke troen. Vi udvekslede 

mange tanker om vores trosliv. 

Vi aftalte, at ved næste møde d. 

2. november vil vi læse i Bibe-

len sammen, og at der også skal 

være plads til at udveksle tanker 

og spørgsmål. 

Alle kvinder er velkomne.                                                                

ADRESSER OG TELEFONNUMRE:     

Sct. Clemens kirke, Thykiersvej 1, 8500 Grenaa,  

hjemmeside: http://www.katolskgrenaa.dk 

Sognepræst Thanh Duc Tran (Dominique), Thorsgade 22, 8900 Randers,  
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med messerne og efter aftale. Sygekommunion efter aftale.  

Kirkeværger: Skierski, Nørrevang 10, 8500 Grenå, tlf 86 30 90 41. 

Gudstjenesteleder: Helge Clausen, Teglvangsvej 64, 8543 Hornslet,  

tlf. 86 99 63 54, e-mail: clausen.helge@gmail.com 

Formand for menighedsrådet: Birgit Clausen, Teglvangsvej 64, 8543 Hornslet,  

tlf. 86 99 63 54, e-mail: clausen.birgit@gmail.com 

Kateket, organist og kontaktperson for Pastoral-Centret: Bernhard Kiel,  

tlf. 86 38 62 61 eller 50 99 53 96, e-mail: bernhard.kiel@gmail.com 

CARITAS-repræsentant: Marysia Kazimierska Andersen,                                            

tlf. 86 39 84 53, e-mail: kazimierska70@hotmail.com 

Missio-repræsentant og Julehjælp: Susanne Grant, tlf. 86 38 41 60,  

e-mail: susanne.grant@gmail.com 

Sognebladets redaktør: Birgit Clausen, se ovenfor  

Vores bankkonto: reg.nr. 6262, konto 1509389                                                                                         

 

Deadline for næste sogneblad: søndag d. 13. november 2011  
 

 
 



OKTOBER 2011 

 

Lørdag d. 1. oktober  Bededag for præste- og ordenskald  

Søndag d. 2. oktober  27. alm. søndag 

  Rosenkransbøn kl. 15.30 

 Højmesse kl. 16 

Søndag d. 9. oktober  28. alm. søndag 

  Katekesens søndag 

  Højmessen kl. 10 

  derefter Kaffe med Indhold 

Onsdag d. 12. oktober Eukaristisk tilbedelse kl. 16 – 17 

  Messe kl. 17 

Fredag d. 14. oktober Kulturnat i Grenå 

  Foredrag om Hildegard af Bingen kl. 19.30 

Søndag d. 16. oktober 29. alm. søndag 

  Højmesse kl. 16 

Tirsdag d. 18. oktober Lukas, evangelist 

Søndag d. 23. oktober 30. alm. søndag 

  Højmesse kl. 10 

Fredag d. 28. oktober Simon og Judas, apostle 

Søndag d. 30. oktober 31. alm. søndag 

  Højmesse kl. 10 

Kollekt til Verdensmissionen 

  Derefter Menighedsdag i Sognegården,  

  se mere i menighedsbladet. 

Eukaristisk tilbedelse i Sct. Clemens kirke kl. 15. 

 

 

 

BØNNENS APOSTOLAT  

At dødssyge mennesker må blive støttet i deres lidelser af deres tro på Gud 

og af kærlighed fra deres medmennesker.  

At fejringen af Verdensmissionsdagen må forøge iveren for evangelisering 

i Gudsfolket og støtten til mission gennem bøn og økonomisk hjælp til de 

fattige kirker.  



NOVEMBER 2011 

 

Onsdag d. 2. november  Kvindegruppen mødes kl. 19.30-21.30. 

    Se mere i menighedsbladet 

Lørdag d. 5. november   Bededag for præste- og ordenskald  

Søndag d. 6. november  Alle helgen 

   Korsvejsandagt kl. 15.30 

   Højmesse kl. 16  

Mandag d. 7. november  Alle sjæle 

Onsdag d. 9. november  Eukaristisk tilbedelse kl. 16 – 17 

    Messe for vore afdøde kl. 17 

Søndag d. 13. november  Laterankirkens indvielse 

   Højmesse kl. 10 

   Pavens dag 

   Kollekt af Peterspenge 

   Efter messen Kaffe med indhold 

Søndag d. 20. november  Jesus Kristus, Universets konge 

   Højmesse kl. 16 

Onsdag d. 23. november  Clemens, pave og martyr,  

   vor kirkes værnehelgen 

Søndag d. 27. november  1. søndag i advent 

   Højmesse kl. 16 

Onsdag d. 30. november  Andreas, apostel    

 

 

 

 

BØNNENS APOSTOLAT 

At de katolske kirker i øst og deres ærværdige traditioner må blive kendt 

og påskønnet som en åndelig rigdom for hele kirken.  

At det afrikanske kontinent må finde styrke i Kristus til virkeliggørelse af 

retfærdighed og forsoning som det blev ønsket af biskopperne på den an-

den Afrikasynode.  

  

 


